Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Filiala Craiova a SSMR

Etapa locala a Olimpiadei Nationale de Matematics,
Craiova, 16 februarie 2014
Clasa a V-a

Problema 1. Aflati care dintre numerele a = 2! - 5%° i b = 318 . 720 este mai
mare.
G. M. nr. 1/2013

Problema 2. Si se arate ci oricare ar fi cifra nenuld a, num&rul
b=21%10 4. 39915 | 4350

se divide la 10.
X % %k

Problema 3. Precizati cite numere nenule A, de cel mult sase cifre, verifica,
in acelagi timp, conditiile:

1) A este par
2) A este cub perfect
3) jum&tatea lui A este patrat perfect.

* % %

Problema 4. Determinati cele mai mici numere naturale consecutive a, b, ¢, d
stiind ca a este divizibil cu 8, b cu 7, c cu 6 si d cu 5.
X X %

Nota:

Timp de lucru: 2 ore;

Toate subiectele sunt obligatorii;

Fiecare subiect va fi notat cu puncte intre 1 si 7.



SOLUTII
- clasa a V-a -

Problema 1. Aflati care dintre numerele a = 29 - 5% gi b = 38 . 720 este mai
mare.
G. M. nr. 1/2013

Solutie. Avem a = 219.5% = 29.210.59. 520 — (2.5)9. (2.25)10 — 10° . 5010 i
b=318.720 = (3%2)%. (72)10 = 99 . 49'°. Deoarece 9° < 10° si 490 < 500, rezults ci
a>b.

Problema 2. Sa se arate cd oricare ar fi cifra nenuld ¢ numirul
b= 21" 4 32°1% 4 4331
se divide la 10.

Solutie. Avem

a13=100a +13=100a + 12+ 1 = M4 + 1 (1)

a31 = 100a + 31 = 100a + 28 + 3 = M4 + 3 (2)

Rezulta ca:
w(21%19) = 1, w(32°%) = 2, w(43%T) =7
gi deci u(b) = 0, de unde b este divizibil cu 10.

Problema 3. Precizati cdte numere nenule A, de cel mult sase cifre, verifics, in
acelagi timp, conditiile:

1) A este par
2) A este cub perfect
3) jumatatea lui A este patrat perfect.

Solutie. Deoarece A este nenul si cub perfect, A = b3 cu b € N*. Deoarece
A < (100)3, rezultd b < 100. A este par, deci b este numér par. Din b = 2¢, obtinem
A=8- cul<c<49.A:2=4-c = (2-¢)*-cfiind pitrat perfect, conduce la
concluzia cd c este patrat perfect. Obtinem c € {1, 4, 9, 16, 25, 36, 49} si astfel,
existd 7 numere care verificd conditiile impuse.

Problema 4. Determinati cele mai mici numere naturale consecutive a, b, ¢, d
gtiind ca a este divizibil cu 8, bcu 7, ¢ cu 6 si d cu 5.



Solutie. Fiea, b=a+1, c=a+ 2, d = a + 3 cele patru numere consecutive.
Obtinem:

8la=a=8m (3)

Ta+1=8m+1=Tm+(m+1)=T7m+1 (4)
6la+2=8m+2=6m+2m+1) = 62(m+1) = 3|m + 1 (5)
Sla+3=8m+3=5m+3(m+1) = 53(m+1) = 5|m +1 (6)

Din (4), (5) si (6) rezultd c& 3-5-7 = 105/m +1 = m + 1 =105k, k € N*.
Cum a trebuie sa fie cel mai mic luadm k = 1 deci m = 104.
Se obtine a = 832,b = 833,c = 834, d = 835.
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- clasa a V-a -

Problema 1.

ORI 50 00 0 55 0. .5 8.0 0 .08 8 9. - i 1p
g [ B ol [ o B e RO I 0 60 55 5 45588 s 2p
N g Y el | 2p
0% < 10% 4910 < 500 L. 1p
B> D 1p
otal .. p
Problema 2.

10 5163 11 A 1p
al3=100a 4+ 13 = MA 41 . ottt 1p
a31 =100 431 = MA+3 ... 1p
W2LTTBY = 1 L iicin i et s e e e e e 1p
U(B2212) == 2 i e e b s s 1p
BUABPNY it T o e mm w5 0 0 0 90050 3 0 .8 . 838 A6 536 3 5030 1p
u(d) =0=bestedivizibil cu 10 ........... ... 1p
SETRERY, i 55 0 50005 10 5 0 5. 506 0 0 o 26 5 00,0 G 058 i 3 050 0 7
Problema 3.

IRETEL .10 1 0 0 B 040, 5 00 B 50 D B L R 1p
A#0,cubperfect = A=0%cube N* ... ... i, 1p
A< (100)2 = b <100 . ...t 1p
S QA e Do 0 00 i 5k 5 i o s 15 e S L R A 0.5p
B Brel, TR B AY... oo iceamm o sm e oo wm  m wtons s e im0 w1 s ' 1p
A:2=(2-c)?-c patrat perfect = c pitrat perfect ......................... 1p
c€{1, 4,9, 16, 25, 36, 49} ... .ttt 1p
SUNt 7 DUMETE ...ttt 0.5p
otal . ... 7p
Problema 4.

O G . e 1p
a,b=a+1, c=a+2, d=a+3 ... 0.5p
Bla == @ = 8 i 0.5p
Ta+1 =T M4 1 oo 1p
6la4+2=3m 4 1 oo 1p
B e B B s L. 5 5 0 00 8 0 o 0 K 0 BB AR 1p
105/m+1=m+1=105k,k € N* ... oo it 1p
acelmaimic=k=1............................. e 0.5p
m=104 =a=2832,b=833,c=834,d=835 ...ttt 0.5p

Total ... 7p



	docu0002
	docu0003
	docu0004
	docu0005

